

担当新使命 开启新征程

信阳代表团认真审议政府工作报告

信阳消息(记者 黄铎)1月24日上午,河南省十三届人大一次会议在省人民会堂隆重开幕。当天下午,信阳代表团举行全体会议认真审议了政府工作报告。省委常委、组织部部长孔昌生,十二届全国政协社会和法制委员会委员、省政协原副主席孔玉芳参加了审议。市委书记、市人大常委会主任、信阳代表团团长乔新江主持会议。

孔昌生代表说,陈润儿省长所作的政府工作报告,通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,贯彻了习近平总书记调研指导河南工作时的重要讲话精神,彰显了省委、省政府团结带领全省人民决胜全面小康、开启河南现代化建设新征程、谱写中原更加出彩新篇章的坚定决心。报告总结成就实实在在,分析形势客观清醒,谋划发展科学务实、思路清晰,部署工作重点突出、举措有力,是振奋精神、凝聚人心、催人奋进的好报告。整个报告充分体现了中央决策部署和河南实际的有机结合,体现了坚持高质量发展这一根本要求、体现了坚持稳中求进的工作总基调、体现了坚持以人民为中心的发展思想。我完全赞成。

孔昌生说,近年来,信阳发展很快、变化很大,各项事业取得新的进步,是河南发展变化的一个缩影和生动写照。在战略谋划上有新思路,提出着力构建区域性中心城市、充满活力的生态经济先行区和全国有影响力的交通枢纽、信息枢纽、物流枢纽,努力建设“五个信阳”。在推进实施上有新举措,抢抓信阳被确定为全国农村改革综合试验区、国家首批主体功能区建设试点示范市和大别山革命老区振兴发展的机遇,抓了一批打基础、利长远的大事要事。在民生改善上有新作为,坚持保基本、兜底线、建机制,不断加大民生投入,城乡居民生活水平显著提高,城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入增长速度高

于经济增速和全省平均水平。在党的建设上有新成效,打造了大别山干部学院党性教育基地,推进了以“红廉”文化为重点的党内政治文化建设,深入实施“强乡强村育新计划”,把支部建在“链”上带动产业连成一片,党建引领脱贫攻坚和乡村振兴成效明显。

孔昌生说,打赢脱贫攻坚战,确保全面小康路上不落一人,是以习近平同志为核心的党中央作出的庄严承诺,是党的十九大部署的决胜全面建成小康社会的“三大攻坚战”之一。信阳作为全省唯一所辖县均为贫困县的省辖市,是全省脱贫攻坚的主战场。信阳能不能如期脱贫,直接关系到全省脱贫攻坚大局,关系到信阳能不能跟全省一道同步进入全面小康社会。以更高标准、更高质量来推进脱贫攻坚,确保脱贫攻坚战不仅要打赢、还要打好,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是关于脱贫攻坚的重要思想,坚决落实中央和省委关于脱贫攻坚的决策部署,深入推进抓党建促脱贫攻坚,以过硬作风打赢脱贫攻坚这场硬仗,以脱贫攻坚新成效更好造福老区人民。

孔玉芳代表说,一是过去5年我省工作突飞猛进,成绩斐然。过去的5年,我省在深入脱贫攻坚、稳定就业、完善保障体系、发展公共事业、加强社会管理上都取得好的业绩,使人民群众增强了获得感。其中,精准扶贫和环境治理工作让我感受尤其深刻。河南在精准扶贫上做了很多工作,经验丰富、重点明确、方法多样、效果明显,信阳的脱贫攻坚工作成绩优良,如旅游扶贫、美丽乡村建设、产业扶贫、金融扶贫等方面取得了很大成绩,给人民群众生活、生产创造了良好环境。二是今后5年的目标任务催人奋进。报告用“四个坚持四个着力”概括今后5年的总体要求,即坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,主动适应我国社会主要矛盾变化要

求,坚持高质量发展根本方向,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险,着力发挥优势打好“四张牌”,着力打好“三大攻坚战”,着力提升“三区一群”建设水平,着力深化改革开放创新,促进经济社会持续健康发展。三是2018年重点工作部署得当。为完成2018年经济发展、改革开放、科技创新、城镇化建设、生态环境建设、改善民生等重点任务,全省各行各业都应明确自己的工作任务,从政治上、工作上、生活上严格要求。在政治上要坚持“四个意识”,做到四个服从;在工作上要加强学习,调查研究,勤政爱民做出成绩;在生活上要保持廉洁自律、遵纪守法,全心全意为人民服务。

乔新江代表说,陈润儿省长所作的政府工作报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,展现了新气象,开启了新征程,彰显了新作为,顺应了新期盼,充满了强烈的时代感、责任感、使命感和获得感,体现了中央精神,切合河南实际、符合全省人民意愿,是一个鼓舞人心、催人奋进、凝聚力量的好报告,是一个高站位、高质量、高水平的好报告,完全赞同这个报告。通过报告,可以看出我省的发展思路越来越清晰,发展成果越来越丰硕,全国重要经济增长板块地位越来越突出,决胜全面建成小康社会、让中原更加出彩的步伐越来越坚实,更加坚定了我们与全国同步建成全面小康社会的信心和决心。

乔新江说,5年来,信阳坚持稳中求进总基调,坚定不移地贯彻落实中央和省委、省政府决策部署,综合实力大幅提升,经济结构持续优化,战略支撑更加坚实,发展活力不断增强,生态环境更加优化,人民生活明显改善,党的建设全面加强,为造福信阳添彩中原作出

了应有贡献。我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实好报告精神,抢抓我省“三区一群”国家战略机遇,着力发挥优势打好“四张牌”,着力打好三大攻坚战,着力构建“一市一区三枢纽”,着力加快建设“五个信阳”,锐意进取,敢于担当,干在实处,走在前列,在决胜全面建成小康社会、开启新时代信阳全面建设社会主义现代化新征程中迈出坚实步伐。

乔新江建议,进一步加大统筹协调力度,争取京九高铁河南段尽快开工建设;支持省际边界地区建成重要区域性中心城市;将“推进信阳等国家农村改革发展试验区建设”写入政府工作报告。

刘国栋代表说,陈润儿省长所作的报告实事求是,非常朴实,让人振奋。报告对过去五年的工作回顾,总体基调是稳中求进,对问题的分析直面短板,冷静客观,清晰准确,为下一年和今后的工作指明了思路。报告对今后目标任务提出勇闯两关,既指出当前紧要任务,又为今后长期发展拨开迷雾,对2018年的重点工作强点出面。

寇武江代表建议,要更加关注城乡居民的收入,确保河南人民和全国人民一道一起奔小康。要更加注重提高经济增长的质量和效益,确保今后五年经济高质量高效益发展。要更加注重生态环境保护,做到城乡并举,确保河南全域美化。

王治学代表建议,要更加重视县域经济的发展,更加重视沿边经济发展,更加重视基层的人才队伍建设,更加注重农村精神扶贫,扶贫要与扶志、扶德、扶孝结合,更加重视对新常态下出现的新问题的政策措施研究。

刘章锁代表建议,要在重点扶持区域医疗中心建设的同时,加强慢病防控建设,把降低慢病发病率作为一个重点工作加以重视。要加强重症转移体系化制度建设。要加强康养结合。

把学习宣传贯彻十九大精神
作为首要政治任务抓紧抓好
让十九大精神在信阳大地落地生根